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Alene på arbejdspladsen
Du sidder i en lille båd på havet, langt fra land. Bundbrædderne er løse og vand
siver ind. Du kæmper med at øse vandet ud og samtidig med at padle båden
fremad, ind mod land.
Nogenlunde sådan kan det lyde, når man er alene IT-medarbejder på en lille
eller mellemstor virksomhed. Man skal holde skuden oven vande og sørge for at
den kommer fremad – løse opgaver, holde 100 PC’ere kørende, tænke IT-strategi,
føre planer ud i livet, lave projektarbejde, være budgetansvarlig, undervise brugere,
administrere servere, finde netværksfejl og meget meget mere.

Af Erik Juel Raun, PROSA/STATs
bestyrelse og ”Solistudvalget”.

Dagligdagen
Den typiske hverdag for en solist er
at man sidder helt alene på sit kontor
og skal klare mangeartede opgaver.
Man trækker på teknisk hjælp fra IT-
leverandører til at løse hardcore eller
større opgaver. Det er ikke alle
arbejdsområderne man har uddan-
nelse til at løse, men man gør det
alligevel på bedste vis. Der er måske
ikke tid til kurser, når opgaverne
kommer hurtigere end løsningerne.

Resultatet er at opgaverne måske
ikke løses så godt som man selv

kunne ønske. Heller ikke for arbejds-
giveren og de kolleger man supporte-
rer!?

Det er svært på forhånd at pege på
hvordan solisterne oplever deres egen
hverdag. Fra nogle få arbejdspladser
har vi fået en antydning og der er
både gode og dårlige eksempler på
hvordan IT-folk behandles. Derfor
håber vi at høre fra både de virksom-
heder hvor der er 1-2 IT-medarbej-
der som løfter deres opgaver til egen
tilfredshed, men også fra dem som
ikke har frihed til at tage kurser mv.
Det er din mening vi gerne vil høre
inden vi sætter nogen større skibe i
vandet, og selv ikke kan få dem i
land.

Hjælp til lokal selvhjælp
Men hvordan har de mange IT-
kolleger det ude på arbejdspladser-
ne? Hvad kan PROSA gøre for at
hjælpe de mange medlemmer? Hvad
kan man selv bidrage med? – hvilke
erfaringer kan hjælpe andre i samme
situation?

PROSA/STAT bestyrelse sætter i
et projekt fokus på ”solister”. De

kolleger der er alene i en IT-funktion
eller eneste PROSA-medlem, som i
stor grad anses for at være uundværli-
ge i virksomhedens daglige drift og
ikke kan undværes bare en enkelt dag
– eller er pligtopfyldende og står til
rådighed døgnet rundt. Det er et syn
som både arbejdsgiver, men også
medarbejderen kan have.

Projektets mål er at sætte fokus på
de forhold solisterne arbejder under,
at hjælpe til at nedsætte lokale
ERFA-grupper som på tværs af
afdelingerne og med styrkelse af de
interesser som medlemmerne måtte
have. Hvordan kan den bedste
individuelle medlemsservice ydes?
Og hvilke behov for kursur, faglig
støtte eller faglig hjælp har medlem-
merne?

I projektet vil der blive trukket på
de mange kræfter der er i PROSA,

➣ Alene på arbejdspladsen

➣ IT-Jobbank

➣ IIKT

➣ APR-træf i VEST

➣ APR-Posten, via mail

➣ Månedens links

Erik i kontakt med solister...
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APR-posten udgives af:
PROSA
Ahlefeldtsgade 16
1359 København K
Tlf.: 3336 4141
Fax: 3391 9044
www.prosa.dk

Redaktion:
APR-koordineringsgruppen

Ansvarshavende:
Carsten Larsen

Udgivelsesdato og deadline:
APR-posten udkommer
1 gang om måneden.
Deadline for næste nr.:
Fredag den 5. oktober 2001

Teknisk produktion:
PROSA
Layout og illustrationer:
Palle Skramsø
Oplag 2400

APR-ansvarlig:
Faglig sekretær
Carsten Larsen
PROSA
Nørregade 32, 1.
5000 Odense C
Tlf. 6617 9211
Fax 6617 7911
E-mail cla@prosa.dk

Af Palle Eghjort, faglig sekretær

Brug IT-jobbank
PROSA har indgået en samarbejdsaf-
tale med IT-jobbank omkring
formidling af IT-job.

I første omgang er det ren jobfor-
midling det handler om. Vi har
kendskab til at mange virksomheder
bruger IT-jobbank. PROSA opfor-
drer medlemmerne til også at bruge
IT-jobbank.

Læg jeres CV ind, hvis I er på
udkig efter et andet job.

De fleste IT-folk har nem adgang
til Internettet og er vant til at bruge
det som værktøj. Der kan  konstate-
res store forskelle hos de mange
forskellige jobudbydere på Internet-
tet. Der skal udfyldes et meget
varierende antal felter alt efter hvem
udbyderen er.

Hvis medlemmerne vil bruge vores
samarbejdspartnere, kan man
sagtens forestille sig at samarbejdet
kan komme til at omfatte andre
servicetilbud.

De fleste som lægger deres CV ud
på nettet i jobsøgningsøjemed,
lægger sig typisk ind 3 - 5 forskellige

Nyt job?

steder.
PROSA opfordrer medlemmerne

til i det mindste også at lægge sig ind
hos IT-jobbank. Dermed ikke sagt at
det er ”den eneste ene” og den
bedste CV-udbyder. Der er mange
muligheder  på Internettet og dem
skal man da benytte sig af.

PROSA og IT-jobbank vil samar-
bejde om at videreudvikle jobfor-
midlingen til gavn for begge parter.
En kombination med rådgivning om
CV-opbygning, relevante links og en
lang række andre ”tjenester” ligger
lige for. Denne udvikling vil parterne
følge meget nøje.

Vi er også i kontakt med andre
CV-udbydere, men starter altså nu
med IT-jobbank.

Brug linket fra
PROSAS hjemmeside.
Det er vigtigt at medlemmerne går
via www.prosa.dk over til IT-job-
bank. Vi vil gerne måle trafikken og
holde det op mod den aftale vi har
indgået.
Og så held og lykke med jobsøgningen.

Af Palle Eghjort, faglig sekretær

IITK
Aktiviteterne forankres i en forening
- Institut  for IT-Kompetenceudvik-
ling – IITK, som fra 1. september
2001 opererer fra en selvstændig
adresse i København. Foreningens
formål er at etablere og drive en
organisation, hvis primære arbejds-

opgaver koncentreres om at koordi-
nere og øge danske  IT-medarbejde-
res behovsbestemte kompetence- og
uddannelsesniveau.

KUG - KompetenceUdviklings-
Gruppen i PROSA har oparbejdet

Fasthold din markedsværdi
PROSA har stiftet Institut for IT-Kompetenceudvikling – IITK – og kan dermed
nu forstærke indsatsen for kompetenceudvikling i IT-branchen. Vi har modtaget
tilsagn om støtte fra Den europæiske Socialfond, således at vi kan arbejde med
konceptet i første omgang i en 3-årig periode.

fortsættes næste side...

APR-netværket, udvalg og enkelt-
personer. Hvis du selv er en solist og
har gode eller dårlige oplevelser fra
din egen hverdag, vil Solistudvalget
gerne høre fra dig.

Der arbejdes med at de lokale
grupper skal udnytte kraftcentrene i
København, Odense og Århus. I de
regioner, hvor der ikke er et PROSA-
kontor vil der være vilje til at finde en
løsning f.eks. via den lokale edb-skole
eller Aktivitetshus. Der skal skabes
lokale klubber og fora, hvor solisterne
i fællesskab kan skabe aktiviteter,
udveksle erfaringer og gøre brug af
hinandens viden på forskellige
områder. Opstarten og kontakten skal
sættes i værk, og det er dette arbejde
som solistudvalget i den kommende
periode vil føre ud i livet.

Kontakt: Erik Juel Raun på
solister@juelraun.dk eller
solister@openstone.dk

...fortsat fra forsiden



PROSA/VEST
indbyder APR-erne
til weekend-træf i

 weekend’en
d. 29-30/9-01.

Så ligger programmet for PROSA/VEST’s APR-træf år 2001 fast.

Træffet foregår igen i år på Søhøjlandets Ferie- og Aktivitetscenter, Gjern
bakker v/Silkeborg.

Det bliver den 29. og 30. september 2001 og traditionen tro kan du tage
familien med på weekend-opholdet i det dejlige aktivitetscenter med
lækkert badeland, skibakke samt alle de aktiviteter man næsten kan
ønske sig.

Arrangementet er som tidligere en blanding af møde og aktiviteter
- mens du holder møde med andre APR’er, kan din familie hygger sig i
det dejlige feriecenter.

Der bliver selvfølgelig også tid til at vi kan være sammen alle sammen.

Vi vil iøvrigt forsøge at starte så tidligt som muligt lørdag sådan at der
bliver bedre mulighed for tid sammen med familien søndag.

Opholdet er gratis!

Hovedemnet i år bliver:Hovedemnet i år bliver:Hovedemnet i år bliver:Hovedemnet i år bliver:Hovedemnet i år bliver:
Aktuelle sikkerhedsproblemstillinger
v/ Per B. Hansen, Sikkerhedschef, TDC Internet

Flg. prFlg. prFlg. prFlg. prFlg. problemstillinger vil blive berøroblemstillinger vil blive berøroblemstillinger vil blive berøroblemstillinger vil blive berøroblemstillinger vil blive berørt:t:t:t:t:
- Sikkerhed ved hjemmearbejdspladsen
- Virusproblematikken
- Oversete sikkerhedsproblematikker
- Sårbarheder introduceret af software

Som sædvanlig bliver der også plads til masser af debat.

Derudover vil vi evaluere APR-netværket, herunder bl.a. APR-Håndbo-
gen og vi vil selvfølgelig også gerne have gode idéer til fremtidige tiltag.
Der vil naturligvis også blive lejlighed til at diskutere aktuelle problem-
stillinger fra arbejdspladserne

Har du spørgsmål til arrangementet eller skal du bare tilmeldes er du
velkommen til at kontakte vores faglig sekretær:

OBS: Der er allerede mange tilmeldt til træffet og ikke så mange pladser
tilbage. Først til mølle er fortsat gældende.

Hanne Lykke JespersenHanne Lykke JespersenHanne Lykke JespersenHanne Lykke JespersenHanne Lykke Jespersen
TTTTTelefon: 87 30 14 05.elefon: 87 30 14 05.elefon: 87 30 14 05.elefon: 87 30 14 05.elefon: 87 30 14 05.

MØDER
AKTIVITETER

København:København:København:København:København:
Fredag den 28. september
Konference om Ny Økonomi,
arbejdsforhold og ledelse
Arrangeret af PROSA og Sociolo-
gisk Institut v. Københavns
Universitet

Tilmelding skal ske  senest den
20. september 2001 på
www.prosa.dk/konference
Pris kr. 250 incl. frokost og kaffe
for PROSA medlemmer, kr. 5o for
studerende medlemmer og kr. 500
for øvrige.

Vejle:Vejle:Vejle:Vejle:Vejle:
26. september
Foredrag om Windowx XP
v/Henrik Kroos
på Vejle edb-skole
Boulevarden 19 D, Kantinen

Tilmelding senest fredag den 21.
september 2001 via:
e-post: trekant@prosa.dk - tlf:
6617 9211 - fax: 6617 7911.
(oplys venligst om tilmeldingen
også gælder traktementet)

samarbejdsrelationer med ca. 20
kursusudbydere. Sammensætningen
er, at denne gruppe kursusudbydere
dækker stort set alle IT-kompetencer
og i stor udstrækning er landsdæk-
kende. Disse aktiviteter flyttes nu
over i IITK.

IITK starter op med 2 fuldtidsan-
satte.

KUG
PROSAS medlemmer kan indtil
videre stadig bruge KUG via PRO-
SAS hjemmeside. De forskellige
ændringer i konceptet, vil blive
videreformidlet, i takt med den
faktiske iværksættelse.

Udover enkeltpersoner, kan
konceptet også benyttes på projekt-
og eller virksomhedsniveau.

...fortsat fra side 2



POSTBESØRGET BLAD
(0900 KHC)

APR-posten,
via mail
Carsten Larsen,
faglig sekretær & APR-ansvarlig

Med dette nummer har de første
APR’ere, blot fået en mail med
besked om at det nyeste nr. af APR-
posten er lagt ud på PROSAs hjem-
meside.

Vil du også gerne ’modtage’
APR-posten i samme øjeblik den er
klar og samtidig være med til at
spare PROSA for nogen trykke- og
forsendelsesomkostninger er det
bare at sende os din mail-adresse
’vedlagt’ en 100% identifikation af
hvem du er (dit og din arbejds-
plads navn & adresse, evt. arbejds-
pladsens tlf.nr.) – sådan at vi kan få
dig korrekt på plads i vores abon-
nementssystem.

PS!
Det er endnu ikke alle modtagne
mail-adresse vi har en afsender på.
Inden længe vil I derfor modtage en
mail fra vores APR-sekretær med
opfordring til at returnere mailen
med de ovenfor anførte oplysninger
sådan at også disse mail-adresser
kan blive registreret korrekt. Samti-
dig vil I blive spurgt om hvordan I
ønsker APR-posten tilsendt i
fremtiden: via Postvæsenet, via mail
eller begge dele.

POSTEN via mail!
Interesseret?

Hvis ikke du allerede har tilmeldt dig APR-mail-netværket så
send en mail - med dit navn, arbejdspladsens navn & adresse
samt den email-adresse du vil tilmelde - til: apr@prosa.dk

Månedens links

http://www.ftf.dk/page.pl?area=322http://www.ftf.dk/page.pl?area=322http://www.ftf.dk/page.pl?area=322http://www.ftf.dk/page.pl?area=322http://www.ftf.dk/page.pl?area=322
Via dette link får du adgang til - Fagligt
Nyhedsbrev – som er FTF’s nyhedsbrev for
tillidsrepræsentanter - med nyheder, gode
råd og praktiske tips for tillidsfolk.
I nyeste nummer af Fagligt Nyhedsbrev, Nr.
16 - Juli 2001 kan du bl.a. læse om følgen-
de:

Bliv funktionær efter otte timer
Nu skal der kun otte timers funktionærar-
bejde om ugen til, før man er omfattet af
funktionærloven. L...
Fik erstatning efter anklage for pjæk
Når dine kolleger arbejder hjemme, er det
afgørende med en klar skriftlig aftale, om,
hvad der skal ...

http://www.prosa.dk/News/http://www.prosa.dk/News/http://www.prosa.dk/News/http://www.prosa.dk/News/http://www.prosa.dk/News/
index.php3?story_id=280
Her kan du læse om, hvorfor det er vigtigt at
du henvender dig til PROSA, hvis din ar-
bejdsgiver er gået konkurs
- og bl.a. ikke siger ja tak til et evt. tilbud fra
boets advokat om at klare alt det praktiske.

Sådan får I gang i hjemmearbejdet
Mange vil gerne kunne arbejde hjemme,
men det kræver at både medarbejdere og
arbejdspladsen er parat...

Ansatte kan ikke bindes med løntillæg
Arbejdsgivere kan ikke slippe for at udbe-
tale bonuser eller aktieoptioner, bare fordi
ansatte forlad...


